

责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

只要2888元 包同居包结婚?

闵行警方破获一起"网络交友"诈骗案件

□记者 陈颖婷

本报讯 许多单身青年试图通过网络寻找人生伴侣,这种需求催生了婚恋交友平台,也出现了"网络红娘"。近日,闵行警方在调查一起"网络红娘"涉嫌诈骗的案件时,深挖出一个通过"网络交友"实施诈骗的团伙,抓获嫌疑人8名。

今年2月26日,市民何先生 到七宝派出所报案称,其1个月前 在某短视频平台上看到有主播在线 上帮人介绍相亲,其添加了主播的 微信之后,支付了一笔服务费,对方介绍了一名相亲对象。何先生不久后与该对象确定了恋爱关系,对方随后通过各种名义索要了 5000余元钱款。近期何先生联系对方,对方却无任何应答,原本约好线下见面的,对方也未出现。何先生向客服反映情况,客服却将何先生拉黑,他怀疑被骗于是报案。

案件接报后,闵行公安刑侦支 队反诈专班会同七宝派出所共同对 该案件进行侦查,于3月30日在 外省市某地一居民楼内抓获两名嫌 疑人凌某某和张某。经审讯,两人 承认自身存在诈骗行为,并交代其 所在公司存在相同违法行为。反诈 专班会同虹桥派出所火速前往当地 增援,并于次日下午将团伙负责人 岳某等其余6名成员抓获。

经查,自2022年8月起,犯罪嫌疑人岳某成立某文化传媒公司,并担任该公司负责人,主营业务为"网络红娘",介绍相亲服务。其陆续招揽乔某坤、刘某、岳某等员工作为客服人员,左某作为公司财务,孔某港系该公司的文案撰写

人。该团伙对外宣称女性人会不收费,帮男性介绍相亲对象时需收取88元到2888元不等的服务费,比如普通服务88元,客服会介绍6位女嘉宾,钻石服务费2888元包同居、包结婚等。该团伙成员通过在短视频平台发布视频、直播介绍婚恋信息的方式进行引流,通过网络虚假女子照片大肆招揽男性成员人会,骗取大量人会费用。因真实女性相亲用户远远不能满足男性成员的相亲需求,岳某于是授意乔某坤、刘某、岳某等客服通过虚拟交友、假

扮相亲女子等虚构事实的方式,牟取大量会费。同时,客服假扮的女性也会编造各种理由骗取相亲男子钱款。经查,该团伙所介绍的相亲从未有过成功案例。当会员发现客服所谓的包成功服务并未兑现而要求退费时,团伙成员通过故意拖延、置之不理等手段拒绝退费。

目前,犯罪嫌疑人岳某、刘某、乔某坤等6人被闵行警方依法刑事拘留,左某、孔某港2人被采取取保候审强制措施,案件正在进一步审理中。

违禁减肥药"西布曲明"又来坑人了

上海警方捣毁一特大非法制售减肥药团伙

□记者 陈颖婷

"塑身健体,提高免 本报讯 疫力"等夸张的宣传语背后,实则 隐藏着一条黑色产业链,成本不足 一元的减肥药,暴涨百倍价格出 售,而里面更是添加了违禁药"西 布曲明"。近期,市局经侦总队会 同浦东公安分局,全链条捣毁一特 大非法制售减肥药团伙。今年3 月,在公安部的统一指挥部署下, 上海市公安局经侦总队牵头浦东分 局,对特大生产、销售非法减肥药 的团伙开展集中收网,在全国28省 83地抓获犯罪嫌疑人100名,捣毁 生产、仓储窝点6处,查获含有国家明令禁止添加的"西布曲明"成 分减肥类保健食品10万余粒、生产 设备6台,以及各类外包装2万余 件,涉案金额3000余万元。

今年1月,浦东警方在工作中

发现,有人通过网络平台大肆发布减肥类保健食品销售广告,引起了警方的关注。警方点击进人这些店铺后发现,有评论表示服用后有头晕、呕吐等不适,警方遂介人调查。经鉴定,这些网店所销售的保健食品中含有国家明令禁止添加的"西布曲明"成分。市局经侦总队随即会同浦东分局成立联合专案组开展立案侦查,很快掌握了多名涉案卖家的相关信息,并通过层层追溯锁定了上游供货源头,逐步刻画出了完整犯罪网络。

经查,以犯罪嫌疑人张某刚、张某为首的 2 个犯罪团伙为牟取非法利益,分别在河南、浙江等地租用农房作为加工窝点,以"西布曲明"为原料,使用手压式薄膜封口机、电子秤等工具,私自加工生产胶囊、片剂等形式的各类减肥类保健食品,并以每粒 0.8 元至 1 元不

等的价格,通过线上和线下方式对外销售给犯罪嫌疑人刘某等10余名下游经销商。嗣后,刘某等下游经销商在明知添加违禁原料的情况下,仍以产品可"塑身健体,提高免疫力"为噱头,通过社交软件层层发展下线代理商,最终以每粒30元至100元不等的价格出售。

3月23日,上海警方根据公安部统一部署,在相关省市警方的配合下,在河南、浙江、上海等全国28省83地开展集中收网行动,一举捣毁了涉及生产加工、网络销售等多个环节的完整犯罪产业链。目前,上海警方已对张某刚、张某、刘某等25名主要犯罪嫌疑人以涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪依法采取刑事拘留强制措施,对其余75名犯罪嫌疑人依法取保候审。案件正在进一步侦办中。



□通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 连日来,嘉定公安分局为推动国家安全相关法律法规进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络,组织民警在辖区以案例分析、现场演练、趣味问答、装备展示体验、警民微

信群宣传和发放资料等方式,积极 开展形式多样的国家安全教育主题 活动,以增强广大群众国家安全意 识和素养。图为4月13日,嘉定 分局会同嘉定区政府职能部门在上 海工商职业技术学院开展"全民反 恐 守沪平安 反恐宣传进高校" 为主题的国家安全教育宣传活动

"砺剑"出鞘捣毁制假产业链

□记者 陈友敏

本报讯 近日,嘉定警方在开展"砺剑 2023"专项行动过程中,一举捣毁一伪造、买卖身份证违法犯罪产业链,8 名选案嫌疑人员蒸网。

今年2月间,真新新村派出所根据社区人口协管员反馈线索,发现并抓获段某、杨某等两名涉嫌购买、使用伪造居民身份证违法人员。经审讯,两名违法人员如实交代了为了便于求职,通过非法途径以每张150元的价格购买了两张伪造身份证。目前,两名违法人员已被依法予以行政拘留。

上海市公安局嘉定分局刑侦支 队民警在接获派出所提供的信息线 索后,当即成立专案组循线展开调 查,并根据段某、杨某所交代的购 买来源,迅速锁定了一名通过张贴 小广告、网络聊天平台等途径,向 他人兜售假身份证、假学历等伪造 证书的犯罪嫌疑人朱某。民警发现, 早在 2019 年,朱某便从网络上发现 有人在求购假学历证书的犯罪嫌疑 人王某,并由王某处收购假毕业证 书予以转卖赚取差价。自此,这个以 伪造假证的王某为源头、以朱某等 3 名"中间商"为主要销售渠道的制 假产业链初具雏形,在之后几年中,这条产业链不断发展"下线"、"旁支",以每张"盈利"不足60元的价格,通过伪造、售卖假居民身份证、假学历证书等各类假证累计非法牟利达10余万元。

3月23日,嘉定警方根据线索,在外省展开统一抓捕行动,一举将包括王某、朱某等在内8名涉案嫌疑人悉数抓获,成功斩断了这条"黑色链条"。

目前,犯罪嫌疑人王某、朱某等8人因涉嫌伪造、买卖身份证件罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

男子排队打卡下班想插队 被同事制止后竟出手打人

□记者 夏天 通讯员 蒋芸芬

本报讯 员工陈某排队打卡下 班时试图插队,被同事阻止后将同 事打伤。近日,松江区人民检察院依 法以故意伤害罪对陈某提起公诉。

2022 年底的一天,小戴正常下班后站在打卡处排队,突然横空出现一只手,抢先把另一张工牌按在了打卡机上。小戴气不过,把对方工牌推开,两人由此吵了起来,随后,对方动手殴打小戴。两人被周围同事拉开,现场管理人员也赶来记下了二人的名字。

小戴休息一会儿后仍觉身体不

适,便打电话报警,后又去医院看病,发现有脑出血症状。经验伤,小戴身上共有一处轻伤,两处轻微伤。殴打他人致人轻伤的行为涉嫌故意伤害罪,公安机关据此展开调本

半个月后,打人者陈某被公安 机关抓获。陈某到案后交代,当时 被管理人员记下名字,他意识到自 己可能承担不起打人的赔偿责任和 法律责任,所以连夜离开了上海, 前往外地打工。可是打工不顺利, 他又想回原公司上班,便计划重新 应聘入职。但是,在公司等待他的 并不是面试官,而是公安民警。

上海市商务委员会关于本市拍卖企业2022年度监督核查情况的通报

本市各拍卖企业

根据《中华人民共和国拍卖法》《拍卖管理办法》《市商务委关于开展2022年度拍卖企业监督核查工作的通知》(**沪商服务**〔2023〕1号)精神,我委开展了2022年度全市拍卖企业监督核查工作。现将监督核查情况通报如下:

一、基本情况

截止2022年12月31日,本市通过工商登记注册并取得拍卖资质的企业共377家。经核查,符合各项要求通过年度监督核查241家,免年度监督核查46家(2022年7月1日至12月31日期间取得拍卖资质的企业),经整改通过年度监督核查9家,申请暂停拍卖业务的5家,无故不参加年度监督核查45家,主动申请不再经营拍卖业务的5家,连续6个月以上无正当理申未举行拍卖会的26家。

二、对年度监督核查情况的处理意见

- -、为于及监督核查情况的发生思念 (一)对通过年度监督核查、免年度监督核查及经整改后通过年度监督核查的296家企业,可继续开展拍卖经营活动。
- (二)对无故不参加年度监督核查的45家企业,不予通过本次年度监督核查,并记入企业诚信档案。
- (三)对连续6个月以上无正当理由未举行拍卖会的26家企业,收回《拍卖经营批准证书》,取消其拍卖经营资质,通报市场监督管理等部门。
- (四)对申请不再经营拍卖业务的5家企业,收回《拍卖经营批准证书》,通报市场监督管理等部门。
- (五) 申请暂停拍卖业务的5家企业,在停业期满后应尽快申请恢复拍卖经营。
- 本次年度监督核查结果将录入商务部业务系统统一平台——全国拍卖行业管理、上海市事中事后监管平台、上海市企业信用信息公示系统等。
- 附件: 2022年度监督核查情况分类名单(附件详见上海商务委网站http://sww.sh.gov.cn或上海市拍卖行业协会官网http://www.staa.com.cn)